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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

 آزمایش مشترک موشکی 

آمریکا و ژاپن

آمریکا و ژاپن برای نخستین بار یک سیستم مشترک  

دفاعی موشکی را آماده آزمایش کرده‌اند. این آزمایش 

مشترک درست در شرایطی رخ داد که به دلیل فعالیت‌های 

کره شمالی روز به روز تنش‌ها در شبه‌جزیره کره افزایش 

می‌یابد. همسایگان کره شمالی همچون کره جنوبی 

و ژاپن می‌ترسند این کشور آنها را هدف موشک‌های 

بالستیک میان‌برد خویش قرار دهد. در همین راستا ایالات 

متحده برای نخستین بار سیستم موشکی مشترکش با 

ژاپن را آزمایش کرد؛ سیستمی که جنبه تدافعی دارد و 

هدف از آزمایش آن نمایش قدرت در برابر جاه‌طلبی‌ها و 

زیاده‌خواهی‌های کره شمالی محسوب می‌شود.  این موشک 

 »Block IIA« توسط دو کشور آزمایش شده و موسوم  به

است. این موشک نوعی موشک پرتابی از کشتی محسوب 

می‌شود که در چارچوب سیستم دفاع موشکی آگیس عمل 

می‌کند. آمریکا تاکنون حدود 2/2میلیارد دلار و ژاپن حدود 

یک میلیارد دلار روی این سیستم هزینه کرده‌اند.

 نگرانی از نسل‌کشی مسلمانان 

در میانمار

پس از انتشار گزارش سازمان ملل در مورد گسترش  

نسل‌کشی مسلمانان در میانمار، وزارت خارجه آمریکا 

طی بیانیه‌ای نسبت به وضعیت مسلمانان ساکن ایالت 

راخین میانمار ابراز نگرانی کرد. وزارت خارجه آمریکا از 

دولت میانمار خواست وضعیت اقلیت مسلمانان ساکن این 

کشور را مورد بررسی قرار دهد. پیش از این سازمان ملل 

طی گزارشی از کشتار مسلمانان ساکن ایالت راخین توسط 

نیروهای امنیتی میانمار پرده برداشت. براساس این گزارش 

نیروهای امنیتی علاوه‌بر تخریب منازل مسلمانان ساکن این 

ایالت دست به کشتار گسترده و همچنین تجاوز گروهی 

در این منطقه زده‌اند؛ اقدامی که نقض فاحش قوانین 

بشردوستانه محسوب می‌شود. وضعیت نامناسب مسلمانان 

میانمار مدت‌هاست به یکی از مسائل چالش‌برانگیز تبدیل 

شده است و سازمان ملل و جامعه جهانی بارها از دولت 

میانمار خواسته‌اند به نقض حقوق مسلمانان ساکن در برخی 

ایالات این کشور پایان دهند. 

 احضار سارکوزی 

به دادگاه

نیکولا سارکوزی، رئیس‌جمهور سابق فرانسه در خصوص  

با یک پرونده رسوایی مالی در ارتباط با هزینه‌های 

مبارزات انتخاباتی‌اش در سال 2012 به دادگاه احضار شد. او 

متهم است که کمک‌های مالی بیشتر از آنچه اعلام شده 

دریافت کرده بود اما با کمک حزبش حساب‌های بانکی را 

دستکاری کرد تا رقم واقعی هزینه‌های تبلیغاتی را پنهان کند. 

گسترش موج بازداشت‌های 

مقام‌های دولت پارک

وزیر سابق فرهنگ و رئیس دفتر سابق رئیس‌جمهور  

این کشور  به  کره‌جنوبی از سوی دادستانی 

سوءاستفاده از قدرت و فساد متهم شده‌اند. آنها اخیرا 

ماه گذشته در ارتباط با تهیه فهرست سیاهی از هنرمندان، 

کارگردانان، بازیگران، نویسندگان و خوانندگانی که از پارک 

گوئن‌های رئیس‌جمهور کره‌جنوبی انتقاد کرده بودند، 

بازداشت شدند. دادستانی می‌گوید که کیم کی چون، 

رئیس دفتر سابق رئیس‌جمهور طراح تهیه فهرست سیاه 

هنرمندان و چو یون سون، وزیر سابق فرهنگ مسئول 

شناسایی نزدیک به 10 هزار هنرمند بوده است  که از 

کمک‌های دولتی محروم شده بودند. در دور تازه تحقیقات 

و بازداشت‌ها دو دستیار خانم پارک نیز دستگیر شده‌اند‌. 

پارک این اتهامات را رد کرده است. همچنین افشا شده که 

دولت او  در‌صدد انحلال احزاب چپ‌گرا و بازداشت رهبران 

چند اتحادیه کارگری بوده و حتی روزنامه‌نگاران منتقد را 

تهدید به شکایت کرده است. 

»کنست« شهرک‌سازی در اراضی اشغالی را قانونی اعلام کرد

‌گام جدید صهیونیست‌ها
برای اشغالگری بیشتر

برای نخستین بار پارلمان رژیم 
ر  د ی  ز شهرک‌سا نیستی  صهیو
اراضی اشغالی را قانونی اعام 
کرد. کنست یا همان پارلمان رژیم 
اسرائیل با تصویب پیش‌نویسی 
موسوم به »سازش« راه را برای مصادره 
زمین‌های سرزمین اشغالی هموار 
کرد. این پیش‌نویس توسط دو سوم 
نمایندگان مورد تایید قرار گرفت؛ 
یعنی 60 نماینده اسرائیلی به آن رای 
مثبت دادند. اما قانونی که هنوز 
زمان زیادی از تصویبش نگذشته، جنجال‌برانگیز 
و سبب خشم فلسطینی‌ها و کشورهای اسلامی 
منطقه شده است. براساس قانون موجود رژیم 
صهیونستی اراضی فلسطینیان در سرزمین‌های 
اشغالی را مصادره کرده، مبلغی را بابت غرامت 
به آنها پرداخته و زمینه را برای الحاق این 
مجتمع‌ها به اراضی تحت سیطره خویش فراهم 

خواهد کرد. 
قانون جدید پارلمان رژیم اسرائیل طبیعتا 
بر قوانین پیشین مربوط به چهار هزار خانه 
ساخته شده در شهرک‌های یهودی‌نشین 
مستقر در سرزمین‌های اشغالی کرانه باختری 
تاثیر خواهد گذاشت. قانون فوق حتی مورد 
حمایت رسمی دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 
جدید آمریکا قرار نگرفت؛ کسی در کمپین‌های 
انتخاباتی‌اش و پس از پیروزی در صفحه توییترش 
از سیاست شهرک‌سازی رژیم اسرائیل در اراضی 
اشغالی حمایت کرده و حتی با قطعنامه شورای 
امنیت که شهرک‌سازی‌های اسرائیل را در 
سرزمین‌های اشغالی ممنوع اعلام کرده بود 
به شدت مخالفت کرده بود؛ همان قطعنامه‌ای 
که با وتوی آمریکا به تصویب رسیده است. 
دولت آمریکا در واکنش به قانون جدید پارلمان 
رژیم اسرائیل سکوت و تنها به بیان یک عبارت 
اکتفا کرده است؛ شهرک‌سازی‌ها برای تحقق 
صلح میان اسرائیل و فلسطین مفید نیست. 
پیش از این بنیامین نتانیاهو اعام کرده بود 
که شهرک‌سازی‌ها در اراضی اشغالی را ادامه 
و گسترش خواهد داد. اما چندی بعد دیوان 
عالی رژیم اسرائیل این تصمیم را غیرقانونی 
اعلام کرد، اما حالا پارلمان این رژیم با تصویب 
چنین قانونی به نتانیاهو چراغ سبز نشان داده 

است. از یک منظر دیگر باید گفت که در ارتباط 
با شهرک‌سازی‌ها در اراضی اشغالی نوعی 
دودستگی در اسرائیل وجود دارد و حالا قانون 
جدید می‌تواند به تنش‌های حامیان ساخت 
شهرک‌ها و مخالفانش دامن بزند؛ تنشی که 
هم‌اکنون آغاز شده است. دادستان رژیم 
اسرائیل پس از تصویب این قانون بلافاصله به 
آن واکنش نشان داده و آن را خلاف قانون اساسی 
قلمداد کرده است. سیاست رژیم اسرائیل 
برای ساخت شهرک‌های مسکونی در اراضی 
اشغالی یکی از موانع صلح میان اسرائیلی‌ها و 
فلسطینی‌ها بوده است. جان کری، وزیر امور 
خارجه پیشین آمریکا که بارها برای آماده‌سازی 
طرفین برای صلح به خاورمیانه سفر کرده بود از 
مقام‌های رژیم اسرائیل خواسته شهرک‌سازی‌ها 
را متوقف کنند. پافشاری اسرائیلی‌ها بر ساخت 
شهرک‌های غیر‌قانونی یکی از دلایل تیرگی 
روابط دولت آمریکا و ژریم اسرائیل در دوران 
ریاست باراک ابواما، رئیس‌جمهوری پیشین 
آمریکا قلمداد می‌شد. اوباما در آخرین 
گامش قطعنامه شورای امنیت را که مبتنی بر 
محکومیت شهرک‌سازی‌ها در کرانه باختری بود 
برای نخستین‌بار وتو کرد. در آن مقطع دونالد 
ترامپ از اسرائیلی‌های خشمگین خواست تا 20 
ژانویه؛ یعنی زمانی که سکان قدرت را رسما در 
دست می‌گیرد، به وی فرصت بدهند. پس از 
آن بود که کنفرانس صلح پاریس بدون حضور 
نماینده آمریکا و حتی نمایندگان اسرائیل و 
فلسطین تشکیل شد و کشورهای حاضر در 
این نشست متفقا از رژیم اسرائیل خواستند به 

سیاست شهرک‌سازی‌های خود پایان دهد. 
حالا تصمیم جدید پارلمان اسرائیل که در نوع 
خود بی‌سابقه بوده است نه‌تنها تنش میان 
رژیم صهیونیستی و فلسطین را بیشتر خواهد 
کرد؛ بلکه چشم‌انداز صلح میان دو طرف را 
تاریک‌تر از همیشه نشان داده است. رژیم 
صهیونیستی با تصویب این قانون به نوعی به 
جامعه جهانی و سازمان ملل دهن‌کجی کرده 
است، چرا که هم براساس قوانین بین‌الملل 
و هم بر مبنای قطعنامه‌های شورای امنیت 
ساخت شهرک در اراضی اشغالی غیرقانونی 
است و حتی قوانین مصوب مجلس اسرائیل نیز 

نمی‌تواند بدان مشروعیت بخشد. 

رومانی‌؛ چهره کشوری آشوب‌زده

‌استعفای دولت
خواسته اصلیمعترضان

با وجود آنکه دولت رومانی اجرای قانون 
تازه تصویب شده‌ بخشش یا کاهش 
مجازات مفسدان اقتصادی در این کشور 
را تعلیق کرده اما اعتراض‌ها در بخارست 
پایتخت این کشور همچنان ادامه دارد و 
معترضان خواستار استعفای نخست‌وزیر 
هستند. در همین حال روز گذشته 
کلوس یوهانیس، رئیس‌جمهور رومانی 
هشدار داد که کشورش پس از حدود یک 
هفته اعتراض مستمر خیابانی به کشوری 
آشوب‌زده شبیه شده است. هفته گذشته 
و با وجود اعتراض افکار عمومی رومانی و نیز اتحادیه 
اروپا، پارلمان این کشور لایحه‌ای را تصویب کرد که 
بر اساس آن ده‌ها مقام متهم به فساد اداری و مالی 
یا با کاهش مجازات روبه‌رو می‌شوند یا از زندان آزاد 
خواهند شد. اکثریت این مقام‌های بازداشت شده از 
حزب حاکم رومانی هستند. روز گذشته رئیس‌جمهور 
رومانی همچنین تلاشش برای تخریب دولت را رد 
کرده است. روز گذشته حداقل 150هزار نفر در 
مقابل پارلمان و دفتر نخست‌وزیری تجمع کردند و 
در سایر شهرها هم اعتراضات گسترده‌ای رخ داده 
است. بر اساس لایحه‌ای که پارلمان تصویب کرده‌، 

در این راستا چند تخلف از حالت غیرقانونی خارج 
می‌شد. همچنین فقط برای سوءاستفاده از قدرت و 
در صورتی که مجموع اموال جابه‌جا شده در پرونده 
فساد رقمی بیش از ۴۴ هزار یورو  باشد، مجازات 
زندان در نظر گرفته می‌شد. این حکم به نفع لیویو 
دراگنی، رهبر حزب  سوسیال دموکرات است که 
متهم به کلاهبرداری از دولت با رقم ۲۴ هزار یورویی 
است. معترضان در بخارست با تجمع در مقابل دفتر 
نخست‌وزیری خواهان کناره‌گیری نخست‌وزیر از 
قدرت و برگزاری انتخابات زودهنگام شدند.با این 
حال سورین گریندیانو، نخست‌وزیر رومانی اعلام 
کرد که از قدرت کنار نمی‌رود اما با وزیر دادگستری 
درباره کناره‌گیری از قدرت صحبت می‌کند. او گفت‌: 
»اجازه دهید دو روز بگذرد؛ یک روز برای مذاکره 
درباره بودجه و روز دیگر برای رای عدم اعتماد به وزیر 
دادگستری، زیرا کاملا مشخص است که او باید درباره 
رای مذاکره کند و پس از آن فرصت خواهد داشت 
یا خود کناره‌گیری کند یا من حتما در این راستا 
اقدام خواهم کرد.« فلورین لورداش، وزیر دادگستری 
رومانی فردی است که طرح کاهش مجازات در 
جرائم فساد مالی و سوء‌استفاده از قدرت را تدوین و 

به پارلمان ارائه کرده بود. 

ترامپ به عقاید نژاد‌پرستانه‌اش پایان دهد

حمله انتحاری در مقابل دادگاه عالی افغانستان

تصمیم اخیر دونالد ترامپ 
مبنی بر ممنوعیت ورود اتباع 
هفت کشور به آمریکا به یکی 
از جنجال‌برانگیزترین مسائل 
روز تبدیل شده است. هرچند 
کاندیداتوری ترامپ و پس از آن 
پیروزی و تصمیم‌های پی‌در‌پی 
او در قامت رئیس‌جمهور آمریکا 
با واکنش‌های زیادی روبه‌رو 
شد، اما تصمیم اخیرش مبنی 
بر ممنوعیت ورود اتباع هفت 

کشور به آمریکا حقیقتا جهان را لرزاند و اعتراضات 
زیادی را در گوشه گوشه جهان به راه انداخت. 
بسیاری تصمیم ترامپ را نژادپرستانه قلمداد کردند و 
آن را مغایر با اصل آزادی و دموکراسی به عنوان اصول 
پذیرفته شده در آمریکا دانستند. در همین راستا 
نشریه »تایم« طی گزارشی از دونالد ترامپ خواسته 
است به جای تکیه بر عبارت مبارزه با تروریسم به 
فعالیت‌های نژادپرستانه‌اش پایان دهد. به نوشته این 
نشریه، درست است که در شرایط کنونی افراط‌گرایی و 
تروریسم یکی از خطرات بالقوه جهان امروز محسوب 
می‌شود، اما افکار نژادپرستانه ترامپ و تصمیماتی که 
وی اتخاذ می‌کند می‌تواند نتایج خشونت‌باری را در 
برداشته باشد. ترامپ با وعهده حراست از امنیت آمریکا 
می‌خواهد مرزهای این کشور را روی پناهجویان ببندد، 
اما نمی‌داند نگاه نژاد‌پرستانه‌اش تهدیدی جدی در 
خود آمریکا محسوب می‌شود و می‌تواند بار دیگر 
آتش نژاد‌پرستی را در کشوری که سال‌ها در این مسیر 
جنگیده، برافروزد. نشریه »تایم« در ادامه این گزارش 

می‌نویسد: »دونالد ترامپ اگر 
تصمیمش مبنی بر ممنوعیت 
ورود اتباع هفت کشور را عملی 
کند، در گام اول آمریکا را در 
جهان منزوی خواهد کرد و در 
گام دوم زمینه را برای تشدید 
آشوب‌های داخلی فراهم 
می‌کند. مطمئنا رنگین‌پوستان 
و مهاجران ساکن آمریکا هدف 
بعدی رئیس‌جمهوری آمریکا 
هستند؛ ترامپ شاید بعدها 
به آنها نیز برچسب زده و زمینه را برای خروج‌شان از 
خاک این سرزمین فراهم کند.«  »تایم« در ادامه این 
گزارش به پس‌لرزه‌های تصمیم ترامپ اشاره کرده 
و می‌نویسد: »پیروزی دونالد ترامپ، راست‌گرایان، 
افراط‌گرایان و رهبران جریان‌های پوپولیستی را به 
خصوص در اروپا جسورتر کرد. حالا ماری لوپن، رهبر 
جبهه ملی فرانسه و بسیاری از رهبران افراط‌گرای 
اروپایی خود را برای ریاست آماده می‌کنند تا همگام 
با ترامپ بر این موج جدید برانند. در شرایط کنونی 
آنچه شاید بیشتر از تروریسم که نه اما به اندازه 
آن با اهمیت باشد، حضور رهبران و جریان‌های 
سیاسی است که با افکار نژاد‌پرستانه زمینه را برای 
نوع دیگری از افراط‌گرایی فراهم می‌کنند. این بار 
ما با گروهی تروریستی چون داعش روبه‌رو نیستیم؛ 
بلکه طرف ما یک شخصیت سیاسی است. ترامپ 
باید به افکار نژاد‌پرستانه‌اش پایان دهد در غیر این 
صورت به نظر می‌رسد پس از این جهان دیگر جایی 

امن نخواهد بود.« 

انفجار در مقابل دادگاه عالی افغانستان حداقل 20 
کشته برجا گذاشت. یک مهاجم انتحاری روز گذشته 
و در ساعاتی که کارمندان دادگاه عالی افغانستان 
ساعت کاری‌شان پایان یافته بود، مواد منفجره خود 

را در مقابل این دادگاه منفجر کرد. 
حداقل 45 نفر نیز در این عملیات تروریستی 
مجروح شدند. ساختمان دادگاه عالی افغانستان 
در جاده‌ای که فرودگاه کابل را به سفارت آمریکا 

وصل می‌کند، واقع شده و منطقه شدیدا حفاظت 
شده به شمار می‌رود. ماه گذشته دو بمب‌گذار 
انتحاری به ساختمان پارلمان افغانستان حمله 
کردند که در نتیجه آن ۳۰ نفر کشته و ۸۰ نفر زخمی 
شدند. طالبان پیش از این هشدار داده بود که 
اگر دادگاه‌های افغانستان به محاکمه اعضای این 
گروه ادامه دهند، مهاجمان آنها به دادگاه‌ها حمله 

خواهند کرد. 
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 دستور آماده‌باش پوتین 

به نیروی هوایی روسیه   
همزمان با دستور پوتین به نیروی هوایی این کشور برای کسب 
آمادگی »زمان جنگ«، وزیر دفاع این کشور هم از آغاز روند ارزیابی 
میزان آمادگی نیروهای موشکی خبر داد. در دستور پوتین به وزیر 
دفاع روسیه همچنین تاکید شده تا آمادگی نیروها و آژانس‌ها برای 
رویارویی در حالت جنگی سنجیده شود. همچنین در این دستور 
از آنها خواسته شده از آمادگی سیستم‌ها برای نبرد اطمینان حاصل 
شود. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه که روز گذشته با آنگلا 
مرکل صدراعظم آلمان مکالمه‌ای تلفنی داشت و هر دو طرف 
خواستار ایجاد آرامش در شرق اوکراین شده بودند، پس از این تماس 
و در پی موضعگیری ناتو مبنی‌بر آمادگی هر گونه »درگیری با روسیه« 
به نیروی هوایی این کشور دستور داد تا برای »زمان جنگ« آماده 
شوند. این اظهارات نگرانی‌ها در مورد وقوع درگیری نظامی میان 
روسیه و ناتو را افزایش داده است. در همین حال روز گذشته سرگئی 
شویگو، وزیر دفاع روسیه اعلام کرد که در پی فرمان پوتین، آمادگی 
قوای مسلح برای زمان جنگ آغاز شده است. شویگو گفت: »در پی 
تصمیم فرماندهی کل قوا، کنترل سطح آمادگی نیروهای هوایی 
آغاز شده است. این تصمیم به فرمان فرمانده عالی نیروهای مسلح 
روسیه برای ارزیابی سطح آموزش مدیریت نظامی و همچنین توان 
نیروهای نظامی در هنگام مواجهه با شرایط جنگی است. در طول این 
بررسی سیستم‌های دفاع موشکی، سیستم‌های حمل‌ونقل هوایی 
و پدافندی مورد ارزیابی دقیق قرار می‌گیرند و جلسات تاکتیکی 
ویژه‌ای برای واحدهای نظامی برگزار می‌شوند.« ناتو طی هفته‌های 
اخیر تحرکات نظامی خود در مرزهای روسیه در اروپا را افزایش داده 

و همین موضوع باعث خشم مقام‌های روسیه شده است. 

اولین دیدار ترامپ رئیس‌جمهور با فرماندهان ارشد آمریکا

تکرار وعده نابودی داعش

دونالد ترامپ رئیس‌جمهور جدید آمریکا در اولین حضور خود در 
جمع مقام‌های عالی‌رتبه فرماندهی مرکزی آمریکا در ایالت فلوریدا 
باز هم وعده داد که داعش را نابود خواهد کرد. ترامپ همچنین 
بر تعهد آمریکا به ناتو تاکید کرد و از اعضای این نهاد خواست تا 
همانند آمریکا، سهم سالانه خود که شامل دو درصد تولید ناخالص 
داخلی است را به ناتو اختصاص دهند. ترامپ همچنین اعلام کرد 
که قصد دارد در نشست رهبران ناتو در ماه می ‌در بروکسل حضور 
یابد. این اظهارات ترامپ درحالی مطرح شده که او در دوران 
تبلیغات انتخاباتی بارها هشدار داده بود ناتو )پیمان آتلانتیک 
شمالی( دیگر کارایی سابق را ندارد و در صورت پیروزی در انتخابات 
ریاست‌جمهوری در تداوم عضویت واشنگتن در این نهاد تجدیدنظر 
خواهد کرد. ترامپ در جمع نظامیان ارشد آمریکایی وعده داد 
که آمریکا و متحدانش »نیروهای مرگ« را شکست خواهند داد و 
اجازه نمی‌دهد تا افراط‌گرایان رادیکال جایی در خاک آمریکا پیدا 
کنند. »امروز ما یک پیام کاملا متحد به این نیروهای مرگ و ویرانی 
می‌فرستیم؛ آمریکا و متحدانش شما را شکست خواهند داد. ما آنها 
را شکست می‌دهیم. ما تروریسم رادیکالی را شکست می‌دهیم و به 
آنها اجازه نخواهیم داد تا در کشور ما ریشه کنند. آزادی، امنیت و 
عدالت پیروز خواهد شد.« ترامپ همچنین شبه‌نظامیان داعشی را 
به راه‌اندازی »کمپین قتل‌عام و ارتکاب جنایاتی در سراسر جهان« 
متهم کرد و بدون ذکر جزئیات وعده داد تا »سرمایه‌گذاری مالی 
تاریخی« در ارتش آمریکا انجام شود. ترامپ گفت: »تروریست‌های 
رادیکالی قصد دارند به سرزمین ما حمله کنند؛ همان‌طور که در 
۱۱ سپتامبر این کار را کردند؛ همان‌طور که از بوستون تا اورلاندو 
و سن برناردینو و سراسر اروپا شاهد آن بودیم.« با این حال او 
هیچ‌گونه جزئیاتی از استراتژی‌اش برای شکست گروه داعش ارائه 
نکرد. ترامپ در بدو ورود خود به کاخ سفید، به پنتاگون 30 روز 
فرصت داد تا استراتژی شکست داعش را به او ارائه کند. ترامپ در 
اولین دیدارش از فرماندهی مرکزی آمریکا که مسئول مناطقی از 
جمله خاورمیانه و آسیای میانه است، به این نکته هم اشاره‌ای نکرد 
که آیا بخش‌هایی از عملیات ضدداعش در عراق و سوریه اوباما را 

حذف می‌کند یا خیر. 

  چراغ سبز به تداوم شهرک‌سازی در سرزمین‌های اشغالی

 دیدار ترامپ با نظامیان آمریکایی


